



## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

### για τη διεξαγωγή των εξετάσεων εαρ. εξαμήνου 2019-2020 και άλλα θέματα της εκπαιδευτικής διαδικασίας

Αγαπητές και αγαπητοί φοιτήτριες και φοιτητές μας, Χριστός Ανέστη!

Υπό τις παρούσες, έκτακτες καταστάσεις που δημιουργήθηκαν από τις 11 Μαρτίου τ.έ., εξαιτίας της πανδημίας της νόσου Covid-19 και της αναστολής της δια ζώσης εκπαιδευτικής λειτουργίας των ΑΕΙ που αποφασίστηκε από το ΥΠΑΙΘ, το διδακτικό, διοικητικό και λοιπό προσωπικό του Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας ανταποκρίθηκε με αίσθημα ευθύνης απέναντι σε όλους εσάς, τους φοιτητές μας, και μερίμνησε για την, κατά το δυνατόν, πλήρη διεξαγωγή των μαθημάτων του προπτυχιακού και των μεταπτυχιακών προγραμμάτων του, καθώς και της πρακτικής ασκήσεως, με χρήση των διαθέσιμων εφαρμογών εξ αποστάσεως διδασκαλίας και με μοναδικό γνώμονα και πρώτιστο ενδιαφέρον την ομαλή ολοκλήρωσή τους και τη μη απώλεια του παρόντος εξαμήνου.

Μετά τις ομόφωνες αποφάσεις της συνεδρίασης αρ. 3023/8.5.20 της Συγκλήτου του ΑΠΘ και της Συνέλευσης αρ. 663/15.5.20 του Τμήματος, και λαμβάνοντας υπόψη τις εκπνεφρασμένες προφορικώς ή γραπτώς απόψεις και σκέψεις σας, σας ενημερώνουμε για τρέχοντα ζητήματα που αφορούν στην διεξαγωγή των εξετάσεων του εαρινού εξαμήνου ακαδ. έτους 2019-2020 και σε άλλα θέματα της εκπαιδευτικής διαδικασίας του τρέχοντος εξαμήνου.

1. Όπως ενδεχομένως έχετε πληροφορηθεί, όλες οι εξετάσεις **θα πραγματοποιηθούν εξ αποστάσεως**, προφορικώς ή γραπτώς. Καμία εξέταση δεν θα πραγματοποιηθεί με φυσική παρουσία των φοιτητών σε αίθουσα του Τμήματος ή σε γραφείο καθηγητή. Αυτό συνεπάγεται την, με λύπη μας, ισχυρή μας παρότρυνση να μην προσέλθετε στον χώρο της Σχολής κατά την τρέχουσα περίοδο.
2. Η εξεταστική περίοδος του εαρινού εξαμήνου θα διαρκέσει **από τις 22 Ιουνίου έως τις 17 Ιουλίου 2020**. Το πρόγραμμα της εξεταστικής περιόδου θα ανακοινωθεί ως τις αρχές της επόμενης εβδομάδος. Για λόγους εξοικονόμησης χρόνου τα μαθήματα μπορούν να εξεταστούν και τα Σαββατοκύριακα.
3. Θα προηγηθεί **από τις 9 έως τις 19 Ιουνίου** η εξέταση των επί πτυχίω φοιτητών για τα μαθήματα του χειμερινού εξαμήνου, για τα οποία θα ανακοινωθεί σχετικό πρόγραμμα.
4. Ο τρόπος εξετάσεώς τους θα αναγράφεται στο πρόγραμμα της εξεταστικής περιόδου, ενώ επιμέρους λεπτομέρειες για την εξέταση κάθε μαθήματος θα περιλαμβάνονται σε ανακοινώσεις που θα σταλούν εγκαίρως στο ιδρυματικό σας email από τους διδάσκοντες ή τη γραμματεία του Τμήματος και θα αναρτηθούν στις σελίδες των μαθημάτων στην ιστοσελίδα της ΜΟΔΙΠ και στο [elearning.auth.gr](http://elearning.auth.gr) (για όσα μαθήματα διαθέτουν σελίδα στην εν λόγω πλατφόρμα).

5. Στις ανακοινώσεις θα αναγράφονται ο σύνδεσμος (link) για την προφορική ή γραπτή εξέταση του μαθήματος (ο ίδιος με αυτόν της εξ αποστάσεως διδασκαλίας του), καθώς και ο τρόπος με τον οποίο θα δηλώσετε **από τις 25 Μαΐου έως τις 5 Ιουνίου**, τη συμμετοχή σας στις εξετάσεις και την καταχώρηση του ονόματός σας στη σχετική κατάσταση με τα ονόματα των φοιτητών σε ομάδες, ανά ημίωρο ή όπως αλλιώς κρίνει ο διδάσκων.
6. Υπάρχει το ενδεχόμενο σε αρκετά μαθήματα η εξέταση να είναι συνδυαστική (προφορική εξέταση ή/και εργασία ή/και γραπτή εξέταση ή/και quiz ή/και Σημειώσεις που θα καταθέσουν οι φοιτητές κλπ).
7. Διευκρινίζεται ότι οι φοιτητές που έχουν καταθέσει βεβαιώσεις για μαθησιακές δυσκολίες (δυσλεξία κλπ) και οι φοιτητές ΑμΕΑ θα εξεταστούν σε διακριτό χρόνο που θα οριστεί από τον διδάσκοντα καθηγητή κάθε μαθήματος.
8. Στην εξαιρετική περίπτωση που κάποιος φοιτητής αντιμετωπίζει τεχνικής φύσεως δυσκολίες με την εξ αποστάσεως εξέταση, παρακαλείται να επικοινωνήσει άμεσα έως τις 22 Μαΐου με ηλεκτρονικό μήνυμα με τη Γραμματεία του Τμήματος (info@past.auth.gr), περιγράφοντας επακριβώς το πρόβλημα που αντιμετωπίζει.
9. Για όποιο μάθημα δεν έχει διδαχθεί, για τεχνικούς λόγους, μέχρι σήμερα, θα υπάρξει άμεσα ανακοίνωση για την διδασκαλία του από απόσταση, με αναπλήρωση των μαθημάτων ως τις 12 Ιουνίου 2020.
10. Επειδή υπάρχει εύλογη ανησυχία για τη διανομή των διδακτικών συγγραμμάτων, γνωρίζουμε από σχετική ενημέρωση από τους εκδοτικούς οίκους ότι αυτή θα έχει ολοκληρωθεί το αργότερο εντός της πρώτης εβδομάδος του Ιουνίου. Επί του παρόντος, συνιστάται να μελετήσετε τις σημειώσεις και το υλικό των μαθημάτων που έχει αναρτηθεί ή θα αναρτηθεί εντός της εβδομάδος από τους διδάσκοντες στις σελίδες των μαθημάτων στο elearning.auth.gr.
11. Με δεδομένη την αδυναμία διεξαγωγής της Πρακτικής Ασκίσεως των φοιτητών στις εκπαιδευτικές μονάδες Βθμιας εκπαίδευσης και στους λοιπούς συνεργαζόμενους φορείς, σας ενημερώνουμε ότι αποφασίστηκε ομόφωνα από τη Συνέλευση του Τμήματος να γίνει δεκτός ο τρόπος διενέργειας της Πρακτικής Άσκησης των φοιτητών με το σύστημα των εικονικών τάξεων. Διευκρινίζεται ότι η επιδότηση από το πρόγραμμα ΕΣΠΑ συγκεκριμένου αριθμού θέσεων για την Πρακτική Άσκηση, **ακυρώνεται**. Σε περίπτωση, ωστόσο, που κάποιος από τους επιλεγέντες φοιτητές/τριες επιθυμεί να πραγματοποιήσει την Πρακτική Άσκηση μέσω ΕΣΠΑ κατά το επόμενο ακαδ. έτος 2020-2021, μπορεί να την επιλέξει και πρέπει να δηλώσει την επιλογή του στο Εργαστήριο Χριστ. Παιδαγωγικής του Τμήματος.
12. Η **Βιβλιοθήκη** της Θεολογικής Σχολής δεν θα εξυπηρετεί κατά την τρέχουσα περίοδο τους προπτυχιακούς φοιτητές. Θα εξυπηρετεί μόνο τους διδάσκοντες, τους υπ. διδάκτορες και τους μεταπτ. φοιτητές, μετά από τηλεφωνική ή ηλεκτρονική επικοινωνία και αποστολή των προς δανεισμό τίτλων στο προσωπικό της Βιβλιοθήκης.
13. Τέλος, καλείσθε να συμμετάσχετε στην ηλεκτρονική αξιολόγηση μαθημάτων και διδασκόντων, που «άνοιξε» από τις 15 Μαΐου και θα είναι ενεργή έως τις 15 Ιουνίου. Η διαδικασία αυτή είναι εξαιρετικά σημαντική και συμβάλλει στην αρτιότερη οργάνωση των σπουδών σας και στην εν γένει βελτίωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

Εκ μέρους όλων των καθηγητών σας, σας εύχομαι καλή δύναμη και καλή προετοιμασία!

Ο Πρόεδρος του Τμήματος

Καθηγητής Συμεών Α. Πασχαλίδης